

de Bonifacio y España, con Mahón y Cartagena, pueden, en un momento dado, poner la ley en el comercio universal y anular el poder germánico.

Pero están acordadas esas Potencias en la política mediterránea y africana? Eso es lo que nadie cree, porque sus intereses son distintos y aun antagonicos, y cuando los argumentos faltan, la violencia se determina.

Alemania no quiere que Inglaterra y Francia monopolicen el comercio del mundo y pide en todas partes el régimen de puerta abierta y libertad comercial; porque como está ahora iniciando su desenvolvimiento mercantil industrial necesita una libre para todos los mercados, que es precisamente lo que tratan de evitar Inglaterra y Francia.

De cualquier modo, esas demostraciones navales, esos aprestos militares de que hablan los telegramas, no pueden ser síntomas de próxima conflagración europea, sino nuevos alardes de fuerza, tanto más exagerados, cuanto menos decisivos, pues no hay que olvidar que hoy la tendencia es a la paz, y que sin ella no habrá medio de conservar el equilibrio del Mediterráneo.

Cosas del puerto de Barcelona

Sabido es que el puerto de Barcelona es de los más caros de Europa, pero sería de los más económicos si la Junta dispusiera de un presupuesto suficiente que permitiera emprender las obras necesarias para deslizar al comercio de onerosos servicios, cuya subsistencia es debida al estado presente del puerto.

El Estado retira anualmente, por término medio, de nuestro puerto, unos tres millones de pesetas, cantidad que distribuye a varios puertos de la Península. Sabido es que en este reparto jamás ha percibido Barcelona subvención alguna, en cambio la perciben o la han percibido todos los puertos de España.

Así resulta que el puerto de Barcelona, cuyas obras exigen cuantiosos capitales, deba contar solamente con sus propios y mermados recursos para costear sus obras, cada vez de mayor importancia y valor para que respondan al presente tráfico y futuro desarrollo del puerto.

Se explica, pues, que rijan tarifas altas, como no hay iguales, y experimente, por parte de sus vecinos puertos, una competencia cada vez más acentuada, por la diferencia de impuestos.

Pero lo que más grava al tráfico marítimo es la falta de líneas de atraque y espacios de estiba, que hacen necesarios el empleo de materiales y jornales, cuyo coste junto con las pérdidas y averías que ocasionan, se calcula representan un gravamen al comercio de dos millones de pesetas.

Verdad es que, de haberse previsto con tiempo las mejoras hoy en curso, gran parte de estos millones estarían suprimidos. Por fortuna, a un período de inacción por parte de la dirección facultativa, ha seguido otro de energía acometividad, habiéndose transformado en breve tiempo el aspecto del puerto, proporcionado importantes mejoras, y empujado la construcción que permitan esperar su terminación en corto plazo, y todos estos trabajos beneficiarán grandemente al comercio marítimo, aligerándole de los cuantiosos gastos que actualmente sufre, mas no se crea que por esto deje de ser caro nuestro puerto, ni que puedan suprimirse servicios y acarrees, y demás inconvenientes propio de un puerto artificial.

Para llegar al desideratum de un puerto moderno, que tenga completa seguridad, atraque directo siempre disponible, con grandes espacios anejos, no solamente para depósitos, sino para la transformación y manufactura misma de las materias que se reciben al pie del local donde deben operarse, sin necesidad de acarreo alguno; para ello es de imprescindible necesidad la construcción del proyectado canal industrial, que partiendo de la costa y con ancho suficiente, se dirija tierra adentro, y permita la subdivisión en canales secundarios que se menester. Esas construcciones son muchísimo más económicas que las efectuadas en el mar, no pueden ser batidas por el oleaje, además de la inmensa ventaja comercial de disponer de mayor espacio, bastando esta sola condición para poder considerar el sistema de canales, o sea la construcción mar adentro, para colocarlo muy por encima del que hasta ahora se ha seguido.

De emprenderse la construcción inmediata del necesario canal, habrá la ventaja de poder aprovechar los materiales del draga-

do en rellenar los muelles interiores, que necesitan unos seis millones de metros cúbicos de tierras, cuyo coste vendría á disminuir el presupuesto de la obra, sin cuya oportunidad no tendrían ningún valor.

De lograr que obtenga la junta de obras mayor participación en los ingresos del puerto, y de emprenderse la construcción del canal interior, se habrá logrado satisfacer las exigencias del tráfico presente, preparando á la vez su desarrollo en el porvenir.

JOSÉ RIERA.

El Tibet é Inglaterra

La visita del Tashi Lama á la India invitado por el príncipe de Gales y las entrevistas que con él ha tenido, son novedades sin ejemplo en las costumbres de los soberanos espirituales del Tibet y que parecen indicar un cambio de rumbo en la política de aislamiento tradicional entre ellos.

El Tashi Lama es actualmente el jefe supremo del budhismo por hallarse ausente de Lhasa el Dalai Lama, á quien se supone camino de Pekin, y según algunas versiones muy próximas ya á la capital de China. Después de visitar el Tashi Lama los lugares sagrados del budhismo recibiendo los homenajes de las autoridades inglesas, de los hindúes y de los pocos budhistas de la India, se ha trasladado á Calcuta con su comitiva compuesta de unas 300 personas, alojándose en Hastings House donde el Príncipe de Gales le devolvió el viernes último la visita que el martes anterior le había él hecho en el palacio del Gobierno. Se dice que regresará muy pronto.

La prensa inglesa se manifiesta muy satisfecha de la cordialidad de relaciones entre los soberanos del Tibet, y la nación inglesa que los citados hechos demuestran, si bien reconocen la existencia entre los tibetarios, de un poderoso partido reaccionario que pudiera bajo la dirección de Dalai Lama, si éste logra, como pretende, el apoyo del Gobierno chino, dar al traste con esa política conciliadora y benéfica.

LA FIESTA DE ANOCHE

En el palacio de la Infanta Isabel

Con el baile dado anoche por la Infanta Isabel en su palacio de la calle de Quintana comenzó el gran programa de fiestas con que se celebrará la boda de la Infanta María Teresa.

La suntuosa morada de la Infanta resultaba insuficiente para contener á la aristocrática concurrencia.

El baile se celebró en los cuatro salones que tienen vistas á la calle de Quintana: el verde, en el cual se destacaba un soberbio retrato del príncipe Luis Fernando, con uniforme santiaguista; el blanco, decorado con soberbios espejos, en el cual y sentados en ricos sillones, presenciaron un momento la fiesta los Reyes; el verde, de gusto moderno, y el gris, donde la Infanta suele recibir á diario.

Las flores que dominaban eran las rosas, los claveles y las violetas.

El buffet se había instalado en el comedor, cuyas paredes ostentaban los hermosos tapices de Goya. La mesa formaba herradura y sobre ella brillaba riquísima vajilla y primorosa cristalería. La orquesta estaba en la galería próxima al salón.

Á las nueve y media empezaron á llegar los invitados, subieron las señoras directamente á los salones haciendo escala muchos de los hombres en las salas de tresillo y de fumar que están á la derecha.

No solamente los salones mencionados, todos los departamentos de la casa, el despacho de S. A., la biblioteca, el estudio de música, estaba abierto y á disposición de los visitantes.

Poco antes de las diez llegó la familia Real, siendo recibida por la Infanta doña Isabel. Vestía el Rey de almirante; la Reina de encaje blanco y se adornaba con brillantes; las infantas doña Teresa, de rosa; doña Paz, de blanco listado de azul y rosa, luciendo aderezos de brillantes y rubies, y doña Eulalia, de blanco con valiosas joyas.

El Príncipe viudo, que no bailó, vestía uniforme de general, y el príncipe Fernando, de capitán de Húsares.

Los príncipes austriacos vestían uniformes militares de su país.

La infanta doña Isabel lució un precioso traje Pompadour, brochado blanco, con ramos de flores.

Inútil es decir que se multiplicó atendiendo bondadoso á sus invitados.

Bailaron el castillón S. A. la Infanta doña Eulalia, la Princesita María del Pilar de Baviera, y las señoritas de Alava, Laurencin, Inestrillas, Rózpide, Ojeda, Travesedo, Monistrol, Santa Cristina, Laguna, Somoancho, Zenete, Moral de Calatrava, Valmediño, Pidal, Valdeolmos y Casa Valencia, y entre otras señoras, la marquesita de Nájera, la baronesa de Hortega, la condesa de San Román, la de Torrearias y la duquesa de Zara.

Lo bailaron con los hijos de la Infanta doña Eulalia, el Príncipe Adalberto, el duque de Medinaceli, Pérez Seoane, duque de Bejar, Bastida, Joaquín Peña Ramiro, conde de Santa Cruz de los Manuales, Gurraa, Salvador y algunos otros.

Su Majestad el Rey bailó unos compases de vals con la señorita de Heredia, perteneciente á ilustre familia malagüesa.

El buffet se abrió antes de las doce para la Real Familia y luego para los invitados.

Fué servido con la esplendidez que acostumbra siempre S. A. la Infanta doña Isabel.

La fiesta terminó á las dos de la madrugada.

La Conferencia de Algeciras

El Vaticano en la Conferencia

Conforme se hizo también en la conferencia de Madrid de 1880, el Papa ha pedido que Austria y España propongan en la próxima conferencia de Algeciras el establecimiento de la libertad religiosa en Marruecos.

Su Santidad ha declarado que si dicha libertad se concede, restablecerá la diócesis católica de Fez, abolida en 1630.

La insistencia de los conseresales en afirmar que el Vaticano gestiona el planteamiento de la cuestión religiosa en la conferencia de Algeciras, induce á creer que hay algo de eso.

Nuestra misión franciscana de Marruecos goza allí de la mayor tolerancia y respeto entre los naturales, y alguno de los rectores de ella, el padre Lerohundi, ha ejercido verdadera influencia cerca de los funcionarios marroquíes. Pero, sin embargo, ningún Gobierno español ha querido nunca dar más proporciones á la evangelización en el Mogreb.

Hasta el señor Maura, cuando alguna vez se discutió en el Congreso el tema de las penetraciones, se mostró opuesto á la peligrosa intervención del elemento religioso.

El emperador Guillermo, según escribe *La Liberté*, de París, ha rechazado una demanda de los israelitas de Berlín, los cuales pretendían que la Conferencia de Algeciras mejorase la situación de los judíos en Marruecos. Estos son allí numerosísimos y viven vejados.

Ha llegado á esta corte el ministro de España en Bruselas Sr. Pérez Caballero, que acompañará al señor ministro de Estado en la Conferencia de Algeciras.

Ayer llegó el Sr. I almaroli, que ha venido para ultimar los detalles para la próxima Conferencia.

Se está terminando el arreglo de los locales y la instalación para la Conferencia.

Ya se nota gran animación.

Han llegado algunos periodistas extranjeros.

La delegación de Italia en Algeciras la formarán, además del marqués Visconti Venosta, el comandante Molmusi, el cónsul general en Tánger y el Sr. Carlos Sforza, secretario de embajada.

El coronel Ferrara, designado anteriormente para formar parte de la delegación, ha renunciado el nombramiento, alegando su situación como director de la manufactura de armas de Fez, lo cual podría ocasionar dificultades.

Dícese que la publicación del *Libro Blanco* obedecerá á consideraciones parlamentarias del Gobierno alemán.

Tiende á demostrar el espíritu de prudencia y concordia con que en todos los momentos ha procedido aquel gobierno. Todas las comunicaciones expedidas en Berlín son de Bulow.

El primer documento del libro es un informe del cónsul alemán en Fez, Febrero

de 1905, concerniente á la representación europea que invocaba Taillandier.

El cónsul fué interrogado por el sultán sobre este punto, y el funcionario desautorizó á Taillandier.

El documento capital lo constituye un informe de Tattenbach, 30 de Mayo, acerca de las proposiciones de Taillandier, representativas, á su juicio, de la anexión económica de Marruecos á Francia.

Acaba el libro con un telegrama de Rosen, anunciando que el Gobierno francés reconocía la legitimidad de las pretensiones de Alemania en lo relativo á las obras del muelle de Tánger.

Este libro ha de producir gran impresión en las Cancillerías.

Contra la oxidación del hierro

En la última reunión de la «Sociedad americana para el ensayo de materiales», en Atlantic City, se ha expuesto por M. L. H. Parker un interesante descubrimiento práctico, que se refiere á la buena conservación de elementos constructivos ú objetos cualesquiera de hierro ó de acero.

Se sabe que la oxidación ó formación del óxido de hierro supone siempre la existencia de cierta humedad. De ahí que la mejor manera de preservar el hierro de aquel destructor peligro, deba buscarse en un absoluto aislamiento del agua, y según M. L. H. Parker, la materia que proporcionaría esta necesaria impermeabilidad es sencillamente el papel empapado en aceite.

Semejante sistema protector fué primeramente ensayado para defensa contra la acción del humo. La verificación de esta prueba ha venido á demostrar la otra eficaz aplicación que tiene el procedimiento. Hierros cubiertos de papel, revestidos después por una capa de pintura ó barniz, habían resistido sin oxidarse dos años y tres meses, en condiciones en que los trozos de hierro no protegidos por el papel acitado ofrecían muy manifiestas señales de la acción de la humedad.

Con motivo de estas observaciones, se han hecho ensayos más completos: considerable número de hierros en doble T, que sostenían construcciones situadas á algunos pies por encima de una superficie de agua salada, y por consiguiente sometidos á una humedad constante y á la acción de las demás emanaciones gaseosas de las marismas, sin más protección que la envoltura de papel acitado, han resistido más de un año sin la menor señal de oxidación.

El procedimiento parece, pues, debidamente comprobado: ahora nos falta consignar alguna observación respecto al modo de aplicarlo. Puesto á saber, que el hierro que queremos defender de la oxidación haya ya empezado á oxidarse, y en tal caso será preciso limpiarle cuidadosamente por medio de un cepillo de púas metálicas. Después de esto se aplica una primera capa de pintura, y encima de ésta se pone el papel, apretándolo fuertemente y cuidando de que los bordes de las bandas de papel se reubran ligeramente, de modo que no quede porción ninguna de superficie sin ese revestimiento. En fin, sobre la envoltura de papel una nueva capa de pintura completará la presentación y la protección del hierro.

Notése que esta práctica tiene una condición muy ventajosa; es á saber, que la sucesiva aplicación de las capas de pintura y de papel puede realizarse con muy corto intervalo de tiempo, lo cual no deja de tener su importancia.

Naturaleza química de los carbonos naturales

La verdadera composición química de los diferentes carbonos naturales, antracita, hulla y lignito, es aún bastante mal conocida. Son muchos los geólogos que atribuyen las diferencias entre estas diversas especies de carbón á su edad relativa, es decir, al tiempo que han tardado en formarse estos carbonos. No obstante el análisis elemental establece, sin duda alguna, una diferencia notable entre la hulla y el lignito; éste se compone de 70 por 100 de carbón, 5,50 por 100 de hidrógeno y 24,50 por 100 de compuestos nitrogenados, mientras que la hulla contiene 83 por 100 de carbono, 5 por 100 de hidrógeno y 12 por 100 de óxido; por estas diferencias en la composición, en verdad no sugieren la idea de la diferenciación de origen.

Los Sres. Donath y Braunlich, han efectuado una serie de experimentos que tienen

por objeto estudiar las relaciones que guardan entre sí la hulla y el lignito desde el punto de vista de su origen común. A este efecto, tratan el lignito por medio del ácido nítrico que, calentado en el baño de maría junto con el lignito hasta la temperatura de 70 grados, produce abundantes desprendimientos de gases y vapores al propio tiempo que el calor desarrollado por la reacción del ácido nítrico sobre el lignito, eleva la temperatura de la mezcla hasta la ebullición.

Los productos gaseosos obtenidos, después de analizados, resultan ser anhídrido carbónico, óxidos nítricos y ácido cianhídrico. Cuando la oxidación del lignito está terminada, queda un líquido que, separado por filtración del carbono que contiene, presenta coloración rojiza intensa, parecida á la solución de bicromato de potasa, de un olor que recuerda el del ácido acético. Este líquido está compuesto principalmente de ácido oxálico.

Un detenido examen de los productos gaseosos y del líquido, demuestra que los productos formados por la acción del ácido nítrico diluido son muchos y en parte sumamente complejos; pero estas sustancias orgánicas son inestables, y su descomposición da lugar á diferentes cuerpos simples; debe hacerse notar que sometidos á este análisis diversos lignitos de origen diferente y de aspecto variable, dan resultados iguales ó semejantes.

La acción del ácido nítrico sobre la hulla es completamente diferente; á la temperatura del baño de maría no se produce reacción alguna; si en vez del baño de maría se emplea el de arena, se obtiene un débil desprendimiento de ácido carbónico y cuerpos nítricos; los otros productos que se obtienen con el lignito, ninguno aparece en este caso.

Para explicar el modo totalmente distinto con que se descompone el lignito y la hulla en presencia del ácido nítrico, los antedichos experimentadores señores Donath y Braunlich, han efectuado ensayos comparativos con otras sustancias; resultando de ellos que, ni la celulosa pura, ni la celulosa calcinada, se alteran como el lignito en la presencia del ácido nítrico, y lo mismo sucede con la leña del pino; en cambio, la de haya da reacciones iguales al lignito.

Sometiendo todas estas experiencias á una discusión crítica, los Sres. Donath y Braunlich llegan á deducir la conclusión de que la hulla y el lignito, hieren totalmente el uno del otro por sus caracteres químicos que el lignito no transformará jamás en hulla por largo que sea su período de carbonización, ni por metamorfosis del contacto, por ser la composición química de la primera materia de la hulla esencialmente distinta de la del lignito.

Estas conclusiones, deducidas de observaciones químicas, son no obstante, rechazadas por los geólogos más competentes.

La Gaceta

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

Guerra.—Real decreto nombrando teniente coronel honorario del batallón Cazadores de Figueras, núm. 6, á S. A. el arquidujo Federico de Austria.

Real orden recordando que en los asuntos de carácter civil los militares están sujetos á la jurisdicción ordinaria.

Otra aprobando la expedición por duplicado de los documentos extraviados que se expresan.

Otras disponiendo se devuelvan á los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Administración central.—Instrucción pública.—Subsecretaría.—Arreglo escolar provisional de la provincia de Granada (continuación).

Anunciando haber sido nombrado D. Ignacio Bolívar Presidente del Tribunal de oposiciones á la Cátedra de Dibujo Industrial y de proyectos, vacante en la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

Universidad Central.—Anunciando hallarse expuestas al público en esta Universidad las listas de los individuos que componen el Claustro electoral de la misma.

Hacienda.—Junta clasificadora de las obligaciones de Ultramar.—Relación núm. 43 de los créditos clasificados por estajunta.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Subasta para el suministro de rollos de papel cinto para el servicio de las estaciones telegráficas.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Acordando se publiquen en la *Gaceta de Madrid* la circular y cuestionarios remitidos por la Sección Comercial de la Comisión de Información Hullera.

Dirección general de Obras públicas.—Subastas de obras de carreteras.

AVENTURAS

DE UN NATURALISTA

EN MÉJICO

FCB

LUCIANO BIART

perit tiritando. Era el día de la Ascensión. Encuerado, antes de avivar la hoguera, entonó sus cánticos y recitó oraciones. Al fin, tomamos el café y cada uno tomó su bagaje para bajar la montaña. Antes de penetrar en la selva, dirigí una mirada á la gruta apenas explorada, en donde quedaban escondidas tantas curiosidades arqueológicas. El sol se mostraba por intervalos á través de nubes grises violentamente llevadas por el viento del Este. Reblandecida la tierra por aquella lluvia que duraba veinticuatro horas, hacía que la marcha nos fuera muy

penosa. Una arcilla ferruginosa y resbaladiza multiplicó las caídas. Aquel difícil terreno puso el colmo á nuestro mal humor, saltando nuestras ropas de grandes manchas rojas; por mi parte, maldecía interiormente el viaje, y sobre todo la lluvia.

En el momento de salir del espantoso barranco, habiendo encostrado una pista Gringalet, se revolvió en el suelo con frenesí. Ya estábamos lejos, cuando se nos reunió cubierto de una costa de ocre rojo, que le daba el más singular aspecto que imaginarse puede. El bravo animal corría de un lado para otro, saltando y ladrando, como si se propusiera divertirnos, cosa que consiguió, haciendo que aligeráramos el paso. Una llanura pequeña, en la que nos inundó con sus rayos el sol, acabó de ponernos de buen humor; secáronse nuestros vestidos, y con la humedad desapareció el malestar que nos dominaba.

Ibamos á penetrar de nuevo bajo los árboles, cuando nos detuvo Encuerado.

—¿Qué es aquello que se mueve allá abajo?—exclamó.

—Ciervos—respondí,—después de mirar con el antejo.

Y to los nos escondimos detrás de los matorrales, esperando que las hermosas reses se acercaran á tiro de bala. Mil veces quiso

Encuerado dar la vuelta á la llanura, pero me opuse á ello viendo que era demasiado considerable la distancia. Una hora trascurrió sin que un solo individuo de la banda se acercara á nosotros. Cansado de tanto esperar, salió Sumichrast y los ciervos huyeron al verde. Después de todo, aquella parada no había sido inútil; gracias al ardor del sol, el terreno se hacía más practicable, y mi amigo empezó á guiarnos tarareando.

Ya hacía tiempo que había pasado la hora de establecer el vivac, y aún seguíamos caminando. Avanzábamos por un terreno llano de mal agüero; el agua de la gruta, de la que habíamos llenado las calabazas, tenía tan mal sabor, que deseábamos vivamente encontrar un matinal. No pudiendo examinar el horizonte, hice que Encuerado subiese á un árbol que se elevaba á grande altura. Cuando llegó el indio á la última rama, dirigió sus miradas á lo lejos, y bajó entristecido por no haber visto nada. El cansancio nos obligó á detenernos.

Construída la choza, encendida la hoguera y llena la caecra de arroz y agua, ninguno se sintió con fuerzas para salir de descubierta. Además, la noche se acercaba y Luciano se quedó dormido. Una hora después de puesto el sol todos descansáramos hombre con hombre; Encuerado no se acer-

do de sus cacahuets, y se durmió sin cansar el comenzado cántico.

Ninguno despertó hasta oír los gritos de las tangaras sepiólores, especie de papamoscas que viven en sociedad. Luciano se quejaba como nosotros de rigidez en las articulaciones, efecto de la considerable jornada del día anterior. La caravana se puse en marcha casi arrastrándose, pero la presencia de los pájaros anunciaba la proximidad de un barranco. Poco á poco se desentumecieron nuestros miembros; bajábamos por una pendiente insensible y la vegetación formaba un aspecto tropical. Al paso observé algunos arbustos de pi rianta y después encontramos grandes matorrales, de los que volaron millares de cardenales.

Guiados por estos hermosos pájaros de rojo plumaje, llegué de improviso á orillas de un arroyo que corría silenciosamente sobre lecho de blanca arena.

En un segundo elevó la hoguera su alegre llama. Las mariposas, las libéulas, los pájaros revoloteaban en rededor de los floridos arbustos, produciendo estrepitoso concierto de gritos y zumbidos. Ligera brisa egitaba el follaje y refrescaba el aire. Solamente nos faltaba un cuadrúpedo ó un ave para que el bienestar fuese completo. Felizmente rara vez hace las cosas á medias la Provi-

dencia. Apenas nos habíamos sentado para tomar aliento, cuando una banda de ánades vino á pararse cerca de nosotros. Nutrido fuego los saludó, y cuatro víctimas sembraron el suelo con sus plumas blancas pardas y azules.

—¿Qué son las primeras aves nadadoras que encontramos—dijo Sumichrast;—no tardaremos en encontrar pantanos.

—¿De quién son parientes los ánades?—preguntó Luciano.

—De los cisnes y de los patos, maese Rayo de Sol, respondió mi amigo.—Todos los miembros de este orden, como lo indica su nombre de palmípedas, tienen reunidos los dedos por una ancha membrana. Los ánades, cuyas especies son muy variadas en Méjico, tienen el pico aplastado, y sus patas cortas y colocadas muy atrás les obligan á andar balanceándose, pero en cambio les permite nadar fácilmente.

—¿Y cómo pueden pararse en los árboles con patas de esa especie?

—Las ánades no se paran en los árboles; pasan el día entre el agua y entre el barro y duermen escondidas en los matorrales.

—¿Estarán siempre mojadas?

—No; la naturaleza ha revestido las plumas de las palmípedas de un barniz oleoso que las hace impermeables. Los ánades se

CUENTO

Cambiar á destiempo

Veinte años sufrió de matrimonio el tío Mostillo, el de Léora, con la tía Dorasnilla, que fue peor que sufrir veinte años de galeras...

El digno general Sr. Tovar, interpretando muy acertadamente los deseos de la Sociedad que con tantos prestigios preside...

Fábrica de moneda falsa

El jefe de policía de Zaragoza Sr. Vergara ha prestado un excelente servicio descubriendo una máquina troqueladora de moneda falsa...

Desde Melilla

El miércoles llegó á esta plaza á bordo del vapor correo «Sevilla», el exministro de Marina Sr. D. Miguel Villanueva.

trucción de los criaderos y la consiguiente desaparición de la pesca. En vista de esto, y no obstante ser constante la vigilancia que se ejerce en aquella...

Pero conviene advertir que esto no se logrará por completo mientras los pescadores no ayuden á las autoridades de Marina, concretando hechos y personas y presentando pruebas fehacientes de las infracciones de la ley de pesca...

Cuerpo administrativo

El comisario D. Luis de Pando ha sido nombrado auxiliar del segundo negociado de la Subsecretaría; el contador de navío D. Cecilio de Lara...

Cuerpo de Maquinistas

Se ha dispuesto que el maquinista de primera clase D. Manuel Naves Sarmiento desembarque del crucero «Extremadura» y pase á Mahón á encargarse del dique flotante...

Para cubrir vacantes reglamentarias han sido promovidos á los empleos de primer maquinista al segundo D. Andrés Galán Delgado...

Contra el duelo

El señor barón de Albi ha recibido una comunicación de la Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País, en la que se notifica que dicha Sociedad, á propuesta de su directiva...

Publicaciones

Seguendo la costumbre de los demás años, el número de Hojas Seleccionadas correspondiente al mes de Enero próximo, ha aparecido por Navidad...

«Jóyas del arte español en Florencia», por J. Pijón. «Cuentos de lobos», por G. Martínez Sierra...

«Las Regiones Españolas».—Este es el tema desarrollado en el Número-Almanaque para 1906 que publicará Blanco y Negro...

«Las Regiones Españolas».—Este es el tema desarrollado en el Número-Almanaque para 1906 que publicará Blanco y Negro...

Belleísimos dibujos de Simonet, Cecilio Pla, Amat y Montigut y Pedrero; retratos del cardenal Ascaso...

«Gaceta de la mujer». Los encajes catalanes. «Última etapa del viaje de D. Alfonso XIII á las cortes extranjeras».

TEATROS

ÁPOLO

Sociedad Española de Higiene

Con la sesión de esta noche da principio el curso de esta docta Corporación que tanto viene haciendo por mejorar la condición social del obrero en España.

NOTICIAS

Ayer se inauguró un nuevo servicio telefónico, que enlaza las redes urbanas de Madrid, Barcelona y Tarragona...

El gobernador de Pamplona participa al ministro de la Gobernación que habiendo discrepado los médicos en la apreciación de la enfermedad que allí se padece...

Para recibir al rey de Portugal se levantarán arcos en la Puerta de Atocha y en la Cibele, de cuya construcción se han encargado el ingeniero Sr. Granés...

El alcalde ha dispuesto que los que nazcan el mismo día en que se verifique el enlace de Su Alteza sean socorridos, si se trata de familias pobres...

El Centro Regional Valenciano ha abierto un concurso de carteles para el baile de máscaras que celebrará el próximo Carnaval.

El Centro Regional Valenciano ha abierto un concurso de carteles para el baile de máscaras que celebrará el próximo Carnaval.

El Centro Regional Valenciano ha abierto un concurso de carteles para el baile de máscaras que celebrará el próximo Carnaval.

El Centro Regional Valenciano ha abierto un concurso de carteles para el baile de máscaras que celebrará el próximo Carnaval.

El plazo de admisión terminará el 31 del mes actual, á las doce de la noche.

Nuestro querido colega El Liberal ha convocado un concurso de cuentos de autores españoles, concediendo dos premios de 500 y 250 pesetas...

El asunto de los trabajos que concurren es de libre elección.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará la sesión inaugural del año 1906, el miércoles 10 del corriente, á las nueve de la noche...

El doctor D. Jesús Sarrabia y Pardo, secretario general de la misma, leerá la Memoria reglamentaria, y el doctor D. Miguel Benites Alonso, el discurso de apertura...

El pleito que vienen sosteniendo los fabricantes de cerveza y la Compañía arrendataria de Consumos ha quedado solucionado en principio de una manera satisfactoria.

De común acuerdo, los cervaceros y el representante de la Arrendataria redactarán unas bases de concierto, las cuales irán suscritas por ambas partes...

Queda, pues, conjurado el conflicto, y los aficionados á la cerveza no tienen que temer llegue á faltarles el espumoso líquido.

Únicos que conservan y mejoran la vista, y aprobados por los mejores Doctores y Oculistas como garantía se dan á prueba...

Unos que conservan y mejoran la vista, y aprobados por los mejores Doctores y Oculistas como garantía se dan á prueba...

BOLSA DE MADRID

Table with columns for bond types (e.g., 4 ojo perpetuo interior contado) and prices for days 8 and 9.

Table with columns for bond types (e.g., Serie F, de 50.000 ptas. nominales) and prices for days 8 and 9.

Table with columns for bond types (e.g., Cédulas hipotecarias, 4 por 100) and prices for days 8 and 9.

Table with columns for bond types (e.g., Obligaciones del Ayuntamiento de Madrid) and prices for days 8 and 9.

Table with columns for bond types (e.g., Banco de España, 4 por 100) and prices for days 8 and 9.

Funciones para mañana

REAL.—No se ha recibido el anuncio. ESPAÑOL.—12 Miércoles de Moda.—Verdad.—Beso á ustedes las manos.

COMEDIA.—A las nueve.—Buena gente. LARA.—8 y 212.—De Madrid á Alcalá.—La Pravianna.—Los malhechores del bien.

ÁPOLO.—A las 8 y 1 1/2.—La reina de la Dolores.—El amor en soña.—¿Quo Vadis?—El iluso Cañizares.

ZARZUELA.—A las 8 y 1 1/2.—La Zarzuela.—La Reina.—Villa Alegre.—La infanta de los bñcles de oro.

COMICO.—A las 8 y 1/2.—La reina del couplet.—El crimen pasional.—El arte de ser bonita.—La gatita blanca.

ESLAVA.—A las 8 y 1/2.—Delirio de grandezas.—El amigo del alma.—Angelitos al cielo.—La Borriaca.

ROMA.—Todas las noches. Gran éxito de espectáculo nuevo en Madrid. La troupe africana, eu sus danzas tunecinas, argelinas y kábilas...

ACTUALIDADES.—Espectáculo variado todas las noches.—La tragadora de sabies Miss Noerach. Las completistas Pura Martini, Juanita Corrales y Thyda.—Las bellísimas bailarinas Carmen Díaz Carito Olivares, Luisa Rubi, La Negrita y La Violeta.

CENTRO MILITAR

Inauguración del curso. Con numerosa concurrencia, en la que tenía lucida representación el elemento civil, verificóse anoche en el Centro del Ejército...

Pronunció el discurso inaugural el ministro de Hacienda Sr. Salvador, quien fue acompañado hasta el estrado por la junta de gobierno con su presidente el general Tovar.

El discurso del Sr. Salvador fué por su forma y por su fondo digno de los entusiasmas aplausos y de los calurosos elogios que se le tributaron.

Ócupose en primer término el distinguido orador de la necesidad ineludible en que España se halla de afianzar y robustecer vigorosamente sus instituciones militares.

Este buque, y probablemente el «Carlos V» permanecerán en la bahía de Algeciras todo el tiempo que dure la Conferencia á las órdenes de los delegados de España.

«No hay tal compra». The Globe, de Londres, ha publicado lo telegrama en el que se dice que el Gobierno de España ha entablado negociaciones con el de aquella nación para adquirir el buque «Calliope»...

Nos consta que ni existen esas negociaciones, ni en el ministerio de Marina se ha pensado en semejante compra.

Con motivo de la reorganización de los servicios, se están introduciendo algunas reformas en las dependencias del ministerio de Marina.

Información de Marina

La Conferencia de Algeciras. Con objeto de conducir á Algeciras á los delegados del sultán de Marruecos en la conferencia, saldrá en breve para Tánger el crucero «Río de la Plata».

Este buque, y probablemente el «Carlos V» permanecerán en la bahía de Algeciras todo el tiempo que dure la Conferencia á las órdenes de los delegados de España.

«No hay tal compra». The Globe, de Londres, ha publicado lo telegrama en el que se dice que el Gobierno de España ha entablado negociaciones con el de aquella nación para adquirir el buque «Calliope»...

Nos consta que ni existen esas negociaciones, ni en el ministerio de Marina se ha pensado en semejante compra.

Con motivo de la reorganización de los servicios, se están introduciendo algunas reformas en las dependencias del ministerio de Marina.

La subsecretaría ha quedado instalada en lo que antes era despacho del Secretario militar.

La antigua portería mayor, después de arreglada convenientemente, ha sido habilitada para salón de visitas, en el que se recibirá también á cuantas personas tengan necesidad de acudir al ministerio para enterarse del estado de los asuntos en tramitación.

Reclamaciones de los pescadores. Un crecido número de pescadores de Cangas (Vigo) se ha dirigido por medio de instancia al ministro de Marina, quejándose de los grandes perjuicios que les ocasionan las de otras rias que en gran número acuden á pescar á la de Vigo...

